连续首发,18岁小将陈序煌惊艳登场

菜科:他会有辉"煌"的未来

2比1力克陕西长安竞技,上海海港队成功挺进今年足协杯八强。尽管只有单外援出战,但保利尼奥还是不负众望,用一记世界波帮助球队首开纪录。为他送上助攻的,是后腰位置上的18岁小将陈序煌,值得一提的是,这已经是他连续第二场获得首发。赛后,主教练莱科毫不掩饰对其的赞赏,并认为陈序煌将有"非常美好的未来"。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

菜科胆大,小陈心细

出发前往大连之前,莱科就主动 对外透露,自己从梯队提拔了三名UI8 梯队的小将。这主要源于之前教练组 对梯队的关注,以及第一阶段结束放 假归来后,一线队与梯队进行的那场 热身赛。三人中,吕坤是中后卫,张慧 宇和陈序煌都是中场,其中作为后腰 亮相的陈序煌,率先获得了机会。

对阵西安骏狼的比赛,莱科直接 将陈序煌推上首发,当时就有球队人 士坦言多少有些意外。"想到过可能会 有机会,但没想到一上来就给首发 了。"没有想到的,当然还有小陈自己, 不过既然机会来了,哪有不把握的道 理。与联赛时一样,海港继续沿用三后 卫阵型,三名中场中,买提江和张华晨 分居两侧,陈序煌作为拖后后腰站到 了后防线前,如此布置甚至令不少海 港球迷都直呼莱科"胆子真大"。

海港队一球拿下西安骏狼,陈序煌在下半场中段被替换下场,这并非是由于他在场上犯错,而是源于球队需要在最后时刻增强进攻。在自己出场的时间内,陈序煌展现了不错的挖球和传球技术,几次对对手逼抢的预判,以及之后的变向也都做得相当合理,虽然在进攻端参与不多,但却很好的按照教练组的意图,站住了后腰位置。对于一名首度亮相的18岁小将而言,这样的表现着实不错。

正因如此, 在昨天下午对阵陕西

长安竟技的比赛中,莱科继续将信任 票投给了陈序煌,并且还是在对手将 一个外援名额放在中场的情况下。上 半场比赛第16分钟,保利尼奥射出世 界波之前的中场大范围转移球,就来 自于陈序煌。当时,在中场接球的他, 敏锐地将球转移至对手防守兵力较为 稀疏的左侧,给了保利尼奥足够的突 破空间。海港领先后,莱科在场边第一 时间向陈序煌竖起了大拇指以示鼓 励。"他给人的第一感觉就是会踢球 的,从第一堂训练课开始,我们就对他 有这样的印象,他是一名非常有能力 的球员。"莱科说。

当然,陈序煌还有许多需要提升的地方,比如在防守端的出脚时机选择等,只不过对海港而言,球队能够且愿意继续等待,随着比赛的增多、经验的累积,加之球员自身的对抗能力增强,陈序煌有望成为一线队又一名中场位置的常规竞争者。



陈序煌(右

保利尼奥世界波让奥斯卡"脚痒"

面对中甲球队陕西长安竞技,来自中超的海港队,在外援人数上却不如对手。眼看着对手在下半场调整外援后取得进球,莱科手里唯有保利尼奥一人可用,好在巴西人也没有辜负全队的信任,用一脚世界波打开了自己在足协杯赛场的进球账户。

"很高心可以登场帮助球队,所有人都发挥得很好,我们最终赢得了比赛,希望可以在这项比赛中继续越踢越好。"保利尼奥说。这是保利尼奥加盟海港队后打入的第三球,而事实上,在本场比赛开始前一天,莱科就颇为自信地对本方外援阵容予以"明牌","奥斯卡和迈斯托罗维奇都不能出场,洛佩斯与穆伊不在队中……"

自保利尼奧加盟开始,外界就对 海港将如何使用这名巴西球员的问题 产生了兴趣。毕竟,在海港队里,已经 有了穆伊和奥斯卡这样出色的中场组 织者。

现在看来,莱科也为保利尼奥找好了自己的角色,那就是介于锋线和前腰之间的影锋或边前腰的位置,充分利用保利尼奥娴熟的脚下技术,在对手后腰与防线之间做文章。

昨日一战,保利尼奥身边没有奥斯卡,无法踢出联赛中那样的中路踢墙配合,于是他更多地通过自己的大范围跑动寻找接球机会,进球正是来源于其在禁区角上得球后的个人突破。目前来看,保利尼奥会继续成为海

港在前场的重要得分点,当然由于场 地条件不算太理想,保利尼奥的拿球 与传球感觉,并未展现出联赛中的水 准。

眼看着"小老弟"在足协杯上亮相 进球,正在努力复出的奥斯卡,多少有 些"脚痒"了。昨天赛后,奥斯卡为队友 们送上了祝贺,同时也表现出了自己 的迫不及待。"又一次在场边为我的队 友们加油,很高兴球队取得了胜利。至 于我自己,只要再过一点时间,也就能 和大家在一起比赛了!"奥斯卡说。四 分之一决赛,海港队将对阵同为中超 球队的大连人,如果最近几天恢复情 况理想,奥斯卡或许有望届时获得一 些比赛时间。

这个"小广东"不一般

在后腰位置上,海港队拥有多名 球员,除有伤在身的杨世元外,包括买 提江、阿布拉汗、张华晨都在今年的联 赛中有过出场,并且替补席上还坐着 蔡慧康、张一等。陈序煌能够从中脱颖 而出,自然不乏自己的独到之处。

2003年出生的陈序煌,今年刚18岁,与魏震、李申圆、张华晨这些师兄一样,曾来自于上海幸运星足球俱乐部。或许是由于身材比较矮小的关系,同龄段的队友和教练都习惯叫他"小广东"。虽然被叫着"小广东",可一上场比赛,陈序煌却总能给人一种踢球颇有大将之风的感觉,尤其是在后腰位置上,脚下合理干净,能出球也能站住位置,加上本身具备的节奏感,令他在海港U18梯队内有着中场节拍器的

事实上,从名气上来说,陈序煌是被莱科选入一线队的三名小将中最"小"的。出自根宝足球基地的张慧宇,早就被诸多业内人士看好,早在2016年,当时年仅14岁的他,就被破格选入根宝麾下的99-00梯队,并随队参加了城运会比赛,甚至当时徐根宝本人曾

表示,如果可以继续努力,小张的天赋 与能力,并不比同龄段的武磊差。至于 吕坤,则是各级国字号适龄段队伍的 常客。

来到一线队之前,陈序煌与海港 U18梯队的其他队友一起,参加了今年 的全运会男足比赛,遗憾的是,上海队 在预赛中不敌浙江,无缘今年决赛阶 段比赛。其中,在同浙江队的比赛中, 陈序煌恰恰因为累积黄牌停赛,无缘 登场,令球队的中场实力大打折扣。

量场,令球队的中场实力人打折扣。 进入一线队训练和比赛,对陈序 煌而言,是个绝佳的提升机会。虽然 目前仍无法合练,但日常训练当中, 包括奥斯卡在内,许多一线队中场球 员,都会不断鼓励陈序煌,目前来看, 这一切都收到了不错的效果。两轮足 协杯结束后,陈序煌的表现也得到了 一众老大哥的认可,大家都觉得在其 出场的时间里,几乎没有犯什么错 误,这自然也是令莱科坦言"喜欢"的 原因。"如果他可以继续像现在这样 努力训练,那么假以时日,他一定会 成为一名非常好的中场球员。"莱科 表示。



没有VAR,吃个哑巴亏

"祝贺我的队员取得了胜利,同时也祝贺我们的对手。今天在场上,我看到了两支都很想要赢球的球队。"赛后,莱科的点评简单而直接。足协杯近两轮比赛以来,有关比赛技术含量不高、净比赛时间一般等质疑不绝于耳,昨天这场在海港队与陕西长安竞技队之间进行的比赛,多少算是为今年的足协杯"挣"回了一些印象公

正如赛后陕西方面所言,本场比赛作为中甲球队的一方,长安竞技并没有显得很保守,而两队在常规时间里无论比分如何,也都几乎没有任何拖延时间的举动出现。对海港而言,比赛本身还是有值得总结的地方,比如那粒丢球的过程。当时,陕西长安竞技发动反击,刚刚被替换上场的外援坦布在禁区后点接到传中后停球抽射得手,将比分扳成1比1。不过,对于坦布的这次停球,海港队一边包括门将陈

威在内,有不下四名球员第一时间举 手向主裁示意,对方有手球嫌疑。然 而,主裁与边裁都并未鸣哨,即便坦布 自己在进球后也并未第一时间庆祝, 结果却无法改变。

由于足协杯近两轮并没有设置 VAR视频回放技术,因而判罚几无可能改变。慢镜头显示,海港队这一次算是吃了个"哑巴亏"。不过,这粒丢球也给全队提了个醒,在明知比赛没有VAR的情况下,任何时候还是需要先完成比赛。慢镜头显示,对坦布手球的举手示意,多少影响到了海港几名防守球员此后的防守质量。

值得肯定的是,在之后的比赛中,海港队并没有受到这次误判影响,替补出场的胡靖航,延续着上轮比赛中的良好状态。正是他在禁区内的一次突破,为球队得到一粒宝贵的点球,队长吕文君将球罚入,海港队成功带走胜利。